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Lampada L'ASTRA
Art. LA001

Descrizione del prodotto e destinazione d’uso

IT

• Descrizione e composizione del prodotto
La Lampada L'ASTRA - Cod. Art. LA001 è una Lampada concepita per l’arredamento di interni, fabbricata in vetro float curvato. 
La Lampada L'ASTRA è stata prodotta negli stabilimenti di FIAM ITALIA SPA, siti in Via Ancona 1/B, 61010 Tavullia (PU), Italia - Tel: 
+39.0721.20051 - Fax: +39.0721.202432 - www.fiamitalia.it

• Destinazione d’uso
L’articolo denominato L'ASTRA è stato progettato e costruito per svolgere funzioni di Lampada per l’arredamento di interni e, 
pertanto, deve essere utilizzato solo ed esclusivamente per tali funzioni. Per una migliore comprensione della destinazione d’uso 
del prodotto, La preghiamo di consultare la sezione “3) ISTRUZIONI DI SICUREZZA”.

Leggere la presente scheda attentamente prima dell’uso del prodotto e conservarla 
in futuro. La sicurezza del prodotto e degli utilizzatori del prodotto può essere 
compromessa se le istruzioni seguenti non sono seguite attentamente.

Materiali
Struttura:
Vetro float, curvato - spessore 8 mm

Particolari:
Alluminio micropallinato brill

Dimensioni:
26x29x46 cm

Dimensioni minime piano d'appoggio:
50x50 cm 

Dati tecnici lampada utilizzabile
Lampadina fluorescente compatta globo 230V max 60W attacco E27.

Marcatura lampada
Legenda simboli

Caratteristiche tecniche

1

2
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Lampade che non necessitano di schermo di protezione

0,3 m Indica la distanza minima alla quale vanno posti i corpi illuminati

La marcatura "CE" è stata richiesta dalla Comunità Europea con la direttiva 2006/95/CE per confermare con una marcatura 
riconosciuta in tutta Europa, che le lampade sono state sottoposte alle prove di sicurezza elettrica richieste dalle norme Europee 
EN 60 598-1, corrispondenti alle norme Italiane CEI 34-21, norme per la sicurezza elettrica a cui fanno riferimento tutti gli istituti, 
compreso l'IMQ

Grado di protezione
Stabilisce un sistema per la classifi cazione degli apparecchi elettrici in base al grado di protezione fornito dagli involucri degli stessi. 
I simboli utilizzati per indicare questo grado di protezione sono costituiti dalle lettere "IP" seguite da due cifre caratteristiche:
- La prima cifra indica la protezione contro la penetrazione dei corpi solidi e della polvere
- La seconda cifra indica la protezione contro la penetrazione dei liquidi

Apparecchio idoneo ad essere installato su superfi ci normalmente infi ammabili

Indica il doppio isolamento

Indica che il prodotto deve essere smaltito in modo differenziato dai rifiuti urbani.

MOD. TIPO
L’ASTRA Art. LA0001 FI AM I TALI A S. p. A.

Via Ancona, 1/B
61010 Tavullia (PU) ITALIA1 N AC 230V 50Hz 

0 °C  -  +40 °C 
Max 60W E27 IP 20

4 Kg

0,3 m
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Istruzioni di sicurezza3
Al fine di garantire la massima sicurezza nell’uso del nostro prodotto, Le prescriviamo di attenersi alle seguenti istruzioni di 
sicurezza. Nel caso in cui abbia dubbi oppure abbia bisogno di ulteriori informazioni circa l’utilizzo del prodotto, La preghiamo di 
contattarci ai numeri telefonici indicati su questo documento.

• Trasporto e stoccaggio della Lampada L'ASTRA dotata dell’imballo originale
La Lampada L'ASTRA, dotata dell’imballo originale, deve essere trasportata con massima cautela evitando urti, scossoni e colpi 
e deve essere stoccata in ambienti chiusi e asciutti. 
Posizionare la Lampada L'ASTRA, dotata dell’imballo originale, in posizione orizzontale. Le frecce riportate sull'imballo devono 
presentarsi verticali e dirette verso l’alto. 
Non appoggiare sull’imballo originale pesi o carichi superiori a 10 Kg. In quanto il superamento di questo peso può portare alla 
rottura dell’articolo.
La Lampada L'ASTRA, dotata dell’imballo originale, ha un peso di circa 7 kg.
Essa, pertanto, va posizionata su superfici in grado di sostenerne il peso.

• Rimozione dell’imballaggio - montaggio 
Per rimuovere l’imballaggio originale della Lampada L'ASTRA seguire la seguente procedura.
a) Posizionare la scatola d’imballaggio orizzontalmente. Le frecce riportate sull'imballo devono presentarsi verticali e dirette verso 
l'alto.
b) Aprire la scatola d’imballaggio evitando di usare martelli, seghe, taglierini e altri utensili che possono danneggiare l’integrità 
della Lampada L'ASTRA.
c) Estrarre la Lampada L'ASTRA dal suo imballo afferrandola per le estremità della colonna. Al fine di garantire la massima 
sicurezza nella fase di spostamento della Lampada L'ASTRA seguire le seguenti istruzioni: Agire sempre con almeno una persona 
ed utilizzare guanti in gomma antiscivolo che assicurino una buona presa sul vetro float.
Smaltire i materiali di imballaggio attenendosi alle normative vigenti.

• Utilizzo corretto
Una volta rimosso l’imballo originale, la Lampada L'ASTRA deve essere posizionata su di una superficie perfettamente piana o 
con un'inclinazione non maggiore a 6° e non cedevole tenuto conto del peso della Lampada. 
Tutte le basi di appoggio della Lampada L'ASTRA devono aderire perfettamente alla superficie sulla quale viene posizionata, in 
caso contrario, la stabilità della Lampada L'ASTRA potrebbe risultare compromessa e causare una situazione di pericolosa 
instabilità. Evitare di appoggiare sulla superficie della Lampada L'ASTRA oggetti frangenti oppure in grado di deteriorare il vetro 
(quali, ad esempio, prodotti chimici contenenti acido fluoridrico). Prendere cautele adeguate per evitare che il vetro float possa 
essere danneggiato. Gli oggetti in grado di deteriorare il vetro float (quali, ad esempio, prodotti chimici contenenti acido fluoridrico) 
devono essere assolutamente evitati per la pulizia.
Per spostare la Lampada L'ASTRA afferrarla saldamente alla colonna con due mani. La superficie di appoggio deve essere 
asciutta e non scivolosa. I piedini della Lampada L'ASTRA devono appoggiare sul piano senza che vi siano elementi sotto uno o 
più punti di contatto. Per l'accensione/spegnimento della Lampada L'ASTRA utilizzare l'interruttore e non scollegare/ricollegare la 
spina. Non lasciare la Lampada L'ASTRA incustodita alla portata dei bambini: non è un gioco.
Destinazione d’uso: il prodotto è progettato per essere impiegato come articolo d’arredo di interni in locali dove non possa venire 
a contatto con l’acqua e l’umidità.

• Istruzioni di installazione ed impiego
Attenzione!
La sicurezza dell’apparecchio è garantita solo rispettando queste istruzioni sia in fase di installazione che di impiego; è pertanto necessario 
conservarle. Collegare il prodotto ad una presa di corrente adeguata e con tensione di alimentazione corrispondente a quella indicata 
sulla targhetta applicata sul prodotto. L'impianto elettrico di alimentazione deve essere protetto con differenziale da 30mA.

Avvertenze
All’atto dell’installazione ed ogni volta che si interviene sull’apparecchio, assicurarsi che sia tolta la tensione di alimentazione 
scollegando la spina. L’apparecchio non può essere in alcun modo modificato o manomesso; ogni modifica ne può compromettere 
la sicurezza rendendo lo stesso pericoloso. FIAM declina ogni responsabilità per i prodotti modificati.



• Avvertenze - Utilizzo non corretto e utilizzo sconsigliato
Di seguito sono riportate una serie di avvertenze e di esempi di modalità di utilizzo o di comportamenti non corretti che sono in 
grado di pregiudicare la sicurezza della Lampada L'ASTRA. L’elencazione delle avvertenze e delle modalità di utilizzo o dei 
comportamenti non corretti o sconsigliati, sotto riportata, costituisce una mera esemplificazione e non esaurisce i casi di utilizzo 
non corretto o sconsigliato della Lampada L'ASTRA, i quali devono essere valutati di volta in volta.
Non tirare i cavi elettrici nè per giocare nè per spostare la Lampada L'ASTRA. Non esporre la Lampada L'ASTRA a schizzi o getti 
d'acqua. È vietato porre a contatto la Lampada con generi alimentari. È vietato lacerare o rovinare i cavi elettrici.
Non sono presenti elementi regolabili quindi per lo spostamento della Lampada L'ASTRA afferrare con due mani la colonna dopo 
aver scollegato il cavo di alimentazione.
Non sedersi, non appoggiarsi e non salire sulla superficie in vetro float della Lampada L'ASTRA. Non usare la superficie in vetro 
float della Lampada L'ASTRA come tagliere. Non colpire o urtare la Lampada L'ASTRA con martelli e con oggetti e materiali 
appuntiti, contundenti o frangenti. Non utilizzare detergenti in polvere o detergenti contenenti abrasivi per la pulizia della Lampada 
L'ASTRA, in quanto potrebbero graffiare il vetro float. Non utilizzare la Lampada L'ASTRA per compiere lavori di bricolage o “fai 
da te”, di riparazione di apparecchiature meccaniche, elettriche o elettroniche. In normali condizioni d’uso non inclinare il prodotto 
più di 6°. Qualsiasi inclinazione con angolazione superiore potrebbe compromettere la stabilità della Lampada L'ASTRA. Non porre 
a diretto contatto con la superficie della Lampada L'ASTRA oggetti aventi una temperatura inferiore a -30°C (come, ad esempio, 
prodotti estratti dal congelatore) oppure aventi una temperatura superiore a +30°C (come, ad esempio, prodotti estratti dal forno), 
in quanto l’esposizione della superficie della Lampada L'ASTRA a tali sollecitazioni può causare il danneggiamento del vetro float 
rendendolo meno resistente e, pertanto, meno sicuro.
Non esporre la Lampada L'ASTRA a fonti di calore intenso (quali ad esempio: stufe o forni), in quanto l’esposizione del prodotto 
a tali sollecitazioni può causare il danneggiamento del vetro float rendendolo meno resistente e, pertanto, meno sicuro. Non 
esporre la Lampada L'ASTRA a temperature inferiori a -10°C o agli agenti atmosferici, in quanto l’esposizione del prodotto a tali 
temperature o a tali agenti atmosferici può causare il danneggiamento del vetro float rendendolo meno resistente e, pertanto, 
meno sicuro. Posizionare la Lampada L'ASTRA in un luogo lontano da oggetti (quali, ad esempio, attaccapanni, soprammobili) che 
possano cadere inavvertitamente sulla superficie del prodotto.

• Avvertenze e prescrizioni di sicurezza
ATTENZIONE: non si assumono responsabilità per eventuali danni in caso di:
• impiego errato e non conforme agli scopi previsti
• manomissione del cavo di alimentazione o di altri componenti elettrici
• manomissione di qualsiasi componente del prodotto

Conservare le istruzioni per l’uso in un luogo sicuro

Mai mettere a contatto dell’acqua o con l’umidità

Non collegare il prodotto alla rete elettrica se il cavo di alimentazione è danneggiato. In caso sia necessario sostituire 
componenti elettrici (cavi, spine ecc…) fare intervenire personale qualificato.
Assicurarsi che il cavo di alimentazione non passi in vicinanza di angoli taglienti o spigoli vivi, sopra oggetti che producano calore 
o nella vicinanza di agenti corrosivi. Non estrarre la spina tirandola dal cavo di alimentazione.

Non appoggiare l’interruttore a terra in ambienti umidi o che possano raccogliere acqua.
Prima di effettuare la pulizia spegnere l’interruttore e staccare la spina del cavo di alimentazione.

GUASTI
Nel caso di guasti, difetti o sospetto di difetto staccare subito la spina dalla presa di corrente e richiedere l’intervento di personale 
qualificato.

La corrente elettrica può essere pericolosa! Di conseguenza attenersi sempre scrupolosamente alle norme di sicurezza.

Istruzioni di sicurezza3
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Pulizia e manutenzione

Esenzione di responsabilità

Prima della pulizia o della manutenzione scollegare il cavo di alimentazione

• Pulizia 
Alcuni prodotti per la pulizia della casa e dell’arredamento possono danneggiare il vetro float, di cui è composta la Lampada L'ASTRA.
Al fine di conservare integro il vetro float, di cui è composta la Lampada L'ASTRA, Le consigliamo di mantenerlo pulito solo ed 
esclusivamente con un panno di stoffa o di pelle bagnato con acqua e sapone liquido, se necessario. 
Le consigliamo di non utilizzare detergenti in polvere o detergenti contenenti abrasivi per la pulizia della Lampada L'ASTRA, in 
quanto potrebbero graffiare il vetro float. Attenzione: non utilizzare alcool e solventi

• Manutenzione
La Lampada L'ASTRA deve essere oggetto di manutenzione al fine di garantirne la perfetta funzionalità e sicurezza. Se la Lampada 
L'ASTRA o una parte di essa risulta scheggiata o rotta, consultare il produttore o il punto vendita presso il quale è stato acquistato 
il prodotto al fine di ottenere le specifiche tecniche e di forma della Lampada L'ASTRA stessa o della parte danneggiata.
Ai fini della manutenzione è opportuno controllare l'usura del portalampada, del cavo e dei piedini d'appoggio.

• Smaltimento
Il simbolo riportato sull’apparecchio indica che il prodotto deve essere smaltito in modo differenziato dai rifiuti urbani.
I principali obblighi spettanti all'utilizzatore sono i seguenti:
- è obbligatorio non smaltire i RAEE come rifiuti urbani, ma occorre effettuare una raccolta spearata;
- per lo smaltimento dei RAEE è possibile riconsegnare al distributore l'apparecchiatura elettrica all'atto dell'acquisto di una 
nuova;
- in alternativa per lo smaltimento, operare in conformità alle norme vigenti, rivolgendosi a centri di raccolta differenziata 
predisposti dalle amministrazioni locali e/o ad imprese specializzate nella rottamazione delle macchine industriali e/o nello 
smaltimento dei rifiuti e/o centri di reimpiego, di trattamento e di riciclaggio, affinchè avvenga la separazione tra materiale plastico, 
materiale metallico e componenti elettrici che devono essere inviati a raccolte differenziate;
- nell'apparecchiatura elettrica non sono presenti sostanza pericolose che possono avere un effetto potenzialmente negativo nei 
confronti dell'ambiente e della salute umana;
- un uso improprio dell'apparecchiatura elettrica o di sue parti non determina un effetto potenzialmente negativo nei confronti 
dell'ambiente e della salute umana;
- le sanzioni previste in caso di smaltimento abusivo di detti rifiuti, sono quelle definite dalla legislazione vigente ed applicabile in 
cui il prodotto viene eventualmente smaltito abusivamente: applicazione delle sanzioni amministrative di cui all'articolo 50 e 
seguenti del D. Lgs. n. 22/1997.

L’azienda declina ogni responsabilità per usi impropri della Lampada L'ASTRA e/o per mancata osservanza di quanto contenuto 
nella presente scheda tecnica, che possono causare danni a persone e/o a cose.

Il prodotto è stato realizzato con vetro riciclabile al 100%.
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Qualsiasi carico di peso superiore a quello sopra indicato può compromettere la stabilità e/o sicurezza del prodotto e/o causarne la rottura.



L'ASTRA Table Lamp
Art. LA001

Product description and intended use

EN

• Product description and composition
The L'ASTRA Table Lamp – Art. Code LA001, is a Table Lamp intended as an item of indoor furniture. It is manufactured from 
curved float glass. The L’ASTRA Table Lamp was produced at the FIAM ITALIA SPA factory at Via Ancona 1/B, 61010 Tavullia  (PU), 
Italy - Tel:  +39.0721.20051 - Fax: +39.0721.202432 - www.fiamitalia.it

• Intended use
The article known as L'ASTRA is designed and built to serve as an indoor Table Lamp and must therefore be used only for this 
purpose and no other.
For more information about the product's intended use please refer to section “3) SAFETY INSTRUCTIONS”.

Read this information carefully before using the product and keep it for 
future reference. Failure to comply carefully with the instructions which 
follow may put the safety of the product and its users at risk.

Materials
Structure:
Curved float glass - 8 mm thick

Details:
Brill shot-peened aluminium

Dimensions:
26x29x46 cm

Minimum supporting surface dimensions:
50x50 cm

Technical data for compatible light bulbs
Compact fluorescent globe light bulb 230V max 60W, E27 connection.

Lamp marking
Key to symbols

Technical characteristics

1

2
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Lamps which do not require protective screens

0,3 m Indicates the minimum distance at which lights must be placed

“CE” marking is required by the European Community under Directive 2006/95/EC to confirm, by means of a marking system 
recognised throughout Europe, that lamps have undergone the electrical safety tests required under European standards EN 60 
598-1, equivalent to Italian standards CEI 34-21, the electrical safety standards to which all the relative institutions, including the 
IMQ, refer

Degree of protection
This establishes a system for the classification of electrical devices on the basis of the degree of protection provided by their 
casings. The symbols used to indicate this degree of protection consist of the letters “IP” followed by two numerical figures:
- The first figure indicates the level of protection against penetration by solids and dust
- The second figure indicates the level of protection against penetration by liquids

Devices suitable for installation on surfaces of normal inflammability

Indicates dual insulation

Indicates that the product cannot be disposed of as ordinary municipal waste

MOD. TIPO
L’ASTRA Art. LA0001 FI AM I TALI A S. p. A.

Via Ancona, 1/B
61010 Tavullia (PU) ITALIA1 N AC 230V 50Hz 

0 °C  -  +40 °C 
Max 60W E27 IP 20

4 Kg

0,3 m



8/20

Safety Instructions3
To ensure that our product is used in the conditions of the utmost safety, you are required to comply with the safety instructions 
provided below. If in doubt or if you require further information concerning the use of the product, please contact us on the 
telephone numbers stated in this document.

• Transporting and storing the L'ASTRA Table Lamp in the original packaging
The L'ASTRA Table Lamp, in its original packaging, must be transported taking the greatest care to prevent knocks and shaking.  
It must be stored indoors in a dry place.
Place the L’ASTRA Table Lamp, in the original packaging, in the horizontal position. The arrows on the packaging must be vertical 
and pointing upward.
Never place weights or loads in excess of 10 Kg on the original packaging, since exceeding this weight may cause the breakage 
of the article.
The L’ASTRA Table Lamp, in the original packaging, weighs about 7 kg.
It must therefore be placed on surfaces capable of supporting its weight.

• Removing the packaging - assembly 
To remove the original packaging of the L’ASTRA Table Lamp, proceed as follows.
a) Place the packaging box horizontal. The arrows on the packaging must be vertical and pointing upward.
b) Open the packaging box; do not use hammers, saws, cutters or other tools which might damage the L’ASTRA Table Lamp.
c) Remove the L’ASTRA Table Lamp from its packaging, taking hold of it by the ends of the upright. To ensure that the L’ASTRA 
Table Lamp is moved in the conditions of the utmost safety, follow the instructions provided below: One person is required to 
handle the lamp; wear non-slip gloves which assure a good grip on the float glass.
Dispose of the packaging materials in accordance with the relevant legal requirements.

• Intended Use
Once removed from its original packaging, the L’ASTRA Table Lamp must be placed on a surface which is perfectly level or slopes 
by no more than 6°, and which is firm enough to support the weight of the Lamp.
All the L’ASTRA Table Lamp's supporting bases must be resting firmly on the surfaces on which it is placed; otherwise, the 
L’ASTRA Table Lamp may lose stability, making it hazardously unstable. Do not place sharp items or anything which may damage 
the glass (such as chemical products containing hydrofluoric acid) on the surface of the L’ASTRA Table Lamp.  Take adequate 
precautions to prevent damage to the float glass. Never use cleaning products which may damage the float glass (such as 
chemical products containing hydrofluoric acid).
When handling the L’ASTRA Table Lamp, grip the upright firmly with both hands. The supporting surface must be dry and not 
slippery. The feet of the L’ASTRA Table Lamp must rest directly on the surface, with nothing else inserted underneath one or more 
of its contact points. Switch the L’ASTRA Table Lamp on and off using the switch and not by disconnecting/reconnecting the plug. 
Do not leave the L’ASTRA Table Lamp unattended within reach of children: it is not a toy.
Intended use: this product is designed for use as an item of interior furniture in rooms where it cannot come into contact with 
water and damp.

• Instructions for installation and use
Warning!
The appliance's safety is only ensured if these instructions are complied with during both installation and use; take good care of them. 
Connect the product to a suitable power point with the voltage indicated on the nameplate affixed to the product.  The power supply 
system must be protected by a differential security breaker rated at 30mA.

Caution
On installation and whenever any work is done on the appliance, ensure that the power supply has been disconnected by removing 
the plug. The appliance may not be modified or tampered with in any way; any modifications may reduce its safety, rendering it 
hazardous. FIAM declines all responsibility for modified products.



• Warnings - Incorrect use and Non-recommended use
Below, we provide a series of warnings and examples of incorrect uses or procedures which reduce the safety of the L’ASTRA 
Table Lamp. The series of warnings and incorrect uses or procedures provided below is purely guideline and does not cover all 
the possible circumstances for incorrect or non-recommended uses of the L’ASTRA Table Lamp, which must be evaluated on each 
occasion.
Do not pull on the electrical cables, in play or to move the L’ASTRA Table Lamp. Do not expose the L’ASTRA Table Lamp to splashes 
or jets of water. The Lamp must not be placed in contact with food. Tearing or damaging the electrical cables is forbidden.
There are no adjustable parts, so to move the L’ASTRA Table Lamp around, grip the upright with both hands, first disconnecting 
the power supply cable.
Do not sit, lean or stand upon the float glass surface of the L’ASTRA Table Lamp. Do not use the float glass surface of the L’ASTRA 
Table Lamp as a chopping surface. Do not strike the L’ASTRA Table Lamp with hammers or pointed or blunt items which may 
crack or shatter the glass. Do not use powder detergents or detergents containing abrasives for cleaning the L’ASTRA Table Lamp, 
since they may scratch the float glass. Do not use the L’ASTRA Table Lamp for DIY work or for mechanical, electrical or electronic 
repairs. In normal conditions of use, do not tilt the product by more than 6°. Any higher angles might reduce the stability of the 
L’ASTRA Table Lamp.  Never place items at temperatures below -30°C (such as items just taken out of the freezer), or with 
temperatures above +30°C (such as foods just removed from the oven) in direct contact with the surface of the L’ASTRA Table 
Lamp; exposing the surface of the L’ASTRA Table Lamp to stresses of this kind may damage the float glass, reducing its strength 
and thus its safety level.
Never expose the L’ASTRA Table Lamp to intense heat sources (such as stoves or ovens); exposing the lamp to stresses of this 
kind may damage the float glass, reducing its strength and thus its safety level. Do not expose the L’ASTRA Table Lamp to 
temperatures below -10°C or weather; exposure of this kind may damage the float glass, reducing its strength and thus its safety 
level. The L’ASTRA Table Lamp must be placed well away from items such as coat racks or ornaments which may accidentally 
fall onto its surface.

• Safety warnings and precautions
WARNING: the producer does not accept any liability for damage in the event of:
• incorrect use and use not in accordance with the article's intended purpose
• tampering with the power supply cable or other electrical components
• tampering with any component of the product

Keep the instructions for use in a safe place

Never place in contact with water or damp

Do not connect the product to the electrical mains if the power supply cable is damaged. If electrical components require 
replacement (cables, plugs, etc....) have the work done by skilled staff.
Ensure that the power supply cable does not pass close to sharp corners or edges, or especially over objects which produce heat 
or in the vicinity of corrosive substances. Do not remove the plug by pulling on the power supply cable.

Do not place the switch on the ground in damp conditions or where water may collect.
Turn off the switch and disconnect the power supply plug from the socket before cleaning.

FAILURES
In the event of failures, faults or suspected faults, disconnect the plug from the power point at once and call in skilled staff.

Electricity can be dangerous! Therefore, always comply strictly with safety regulations.

Istruzioni di sicurezza3
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Cleaning and Maintenance

Disclaimer

Disconnect the power supply cable before cleaning or maintenance

• Cleaning 
Some household and furniture cleaning products may damage the float glass from which the L’ASTRA Table Lamp is made.
When cleaning the float glass of the L’ASTRA Table Lamp, we advise use of a damp cloth or leather only, with washing up liquid or 
soft soap if necessary.
We advise you not to use powder detergents or detergents containing abrasives for cleaning the L’ASTRA Table Lamp, since they may 
scratch the float glass. Warning: do not use alcohol or solvents

• Maintenance
The L’ASTRA Table Lamp requires regular care to keep it in peak condition and ensure safety. If the L’ASTRA Table Lamp or any 
part of it is chipped or broken, contact the producer or the sales outlet where the product was purchased for the technical and 
shape specifications of the L’ASTRA Table Lamp or the damaged part.
For maintenance purposes, the lamp holder, cable and feet should be inspected for wear.

• Disposal
The symbol on the appliance indicates that it cannot be disposed of as ordinary municipal waste.
The user’s main obligations are as follows:
- WEEE must not be disposed of with ordinary household waste; separate collection is compulsory;
- WEEE may be disposed of by returning the electrical appliance to the retailer on purchase of a new one;
- otherwise, dispose of the appliance in accordance with the relevant legal requirements through a recycling station run by the 
local authority and/or a company which specialises in the scrapping of industrial machinery and/or in waste disposal, and/or 
through reuse, treatment and recycling centres, so that the plastics, metals and electrical components will be recycled and 
disposed of in the proper manner;
- the electrical appliance does not contain hazardous substances with a potentially harmful effect on the environment and human 
health;
- improper use of the electrical appliance or its parts does not have a potentially harmful effect on the environment and human 
health;
- the penalties for illegal disposal of this category of waste are as defined by the relevant legislation and shall apply if the product 
is disposed of in breach of the law: application of the administrative penalties imposed by article 50 and following articles of 
Decree Law no. 22/1997.

The manufacturer refuses all liability for improper uses of the L’ASTRA Table Lamp and/or for failure to comply with the contents 
of this technical information resulting in injury and/or damage.

This product is manufactured from 100% recyclable glass.
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Any load heavier than stated above may reduce the table’s stability and/or safety and/or cause breakage.



Lampe L'ASTRA
Art. LA001

Description du produit et destination d’emploi

FR

• Description et composition du produit
La Lampe L'ASTRA - Code Art. LA001 est une lampe conçue pour la décoration intérieure, et réalisée en verre flotté cintré.
La Lampe L'ASTRA a été produite dans les usines de FIAM ITALIA SPA, sise Via Ancona 1/B, 61010 Tavullia (PU), Italie - Tél. : 
+39.0721.20051 - Fax : +39.0721.202432 - www.fiamitalia.it

• Destination d’emploi
L'article portant le nom L'ASTRA a été conçu et fabriqué pour faire office de lampe de décoration intérieure et doit par conséquent 
être utilisé exclusivement pour remplir cette fonction. Pour une meilleure compréhension de l'utilisation prévue du produit, nous 
vous invitons à consulter la section "3) INSTRUCTIONS DE SECURITE".

Lire attentivement la présente fiche avant d’utiliser le produit et la conserver pour 
d’ultérieures consultations. La sécurité du produit et des utilisateurs du produit peut 
être compromise si les instructions décrites ci-après ne sont pas suivies attentivement.

Matériaux
Structure:
Verre flotté, cintré - 8 mm d'épaisseur

Détails:
Aluminium micro-grenaillé brillant

Dimensions:
26x29x46 cm

Dimensions minimales plan d’appui:
50x50 cm 

Données techniques lampe utilisable
Ampoule fluorescente compacte globe 230V 60W max. culot E27.

Marquage lampe
Explication des symboles

Caractéristiques techniques

1

2
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Lampes qui ne nécessitent pas d'écran de protection

0,3 m Indique la distance minimale à laquelle doivent être placés les corps d'éclairage

Le marquage "CE" a été demandé par la Communauté Européenne avec la directive 2006/95/CE afin d’attester, par un marquage 
reconnu dans toute l'Europe, que les lampes ont été soumises aux tests de sécurité électrique requis par les normes européennes 
EN 60 598-1, correspondant aux normes italiennes CEI 34-21, qui sont des normes de sécurité électrique auxquelles se réfèrent 
tous les principaux organismes, y compris l'IMQ

Degré de protection
Il établit un système de classification des équipements électriques selon le degré de protection assuré par leur boîtier.
Les symboles utilisés pour indiquer le degré de protection sont composés des lettres "IP" suivies de deux chiffres caractéristiques :
- le premier chiffre indique la protection contre la pénétration des corps solides et des poussières
- le deuxième chiffre indique la protection contre la pénétration des liquides

Appareil apte à être installé sur des surfaces normalement inflammables.

Indique une double isolation

Indique que le produit doit être éliminé séparément des ordures ménagères.

MOD. TIPO
L’ASTRA Art. LA0001 FI AM I TALI A S. p. A.

Via Ancona, 1/B
61010 Tavullia (PU) ITALIA1 N AC 230V 50Hz 

0 °C  -  +40 °C 
Max 60W E27 IP 20

4 Kg

0,3 m
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Instructions de sécurité3
Afin d'assurer la plus grande sécurité dans l'utilisation de notre produit, nous vous invitons vivement à suivre ces consignes de 
sécurité. Si vous avez des doutes ou besoin d'en savoir plus sur l'utilisation du produit, veuillez nous contacter aux numéros de 
téléphone figurant sur ce document.

• Transport et stockage de la Lampe L'ASTRA dans l'emballage d'origine
La Lampe L'ASTRA, avec l'emballage d'origine, doit être transportée avec le plus grand soin en évitant les coups, les cahots et 
les chocs, et doit être stockée dans des locaux fermés et secs.
Placer la Lampe L'ASTRA, dans l'emballage d'origine, à l'horizontale. Les flèches sur l'emballage doivent être verticales et 
dirigées vers le haut.
Ne pas placer de poids ou charges de plus de 10 kg sur l'emballage d'origine pour éviter la rupture de l'article.
La Lampe L'ASTRA, dans l'emballage d'origine, pèse environ 7 kg.
Elle doit donc être placée sur des surfaces aptes à supporter ce poids.

• Déballage - montage 
Pour retirer l'emballage d'origine de la Lampe ASTRA, suivre la procédure ci-dessous.
a) Placer la boîte d'emballage à l'horizontale. Les flèches sur l'emballage doivent être verticales et dirigées vers le haut.
b) Ouvrir la boîte d'emballage en évitant l'utilisation de marteaux, scies, couteaux et autres outils qui peuvent endommager 
l'intégrité de la Lampe L'ASTRA.
c) Retirer la Lampe L'ASTRA de son emballage en la saisissant par les extrémités de la colonne. Afin d'assurer la plus grande 
sécurité durant le déplacement de la Lampe L'ASTRA, suivre les instructions ci-dessous : opérer avec au moins une personne et 
porter des gants en caoutchouc antidérapant pour assurer une bonne adhérence au verre flotté.
Eliminer les matériaux d'emballage conformément aux réglementations applicables.

• Utilisation correcte
Une fois déballée, la Lampe L'ASTRA doit être positionnée sur une surface parfaitement plane ou à un angle ne dépassant pas 6 
° et stable en tenant compte du poids de la lampe.
Toutes les bases d'appui de la Lampe L'ASTRA doivent adhérer parfaitement à la surface sur laquelle elle est placée ; dans le 
cas contraire, la stabilité de la Lampe L'ASTRA pourrait être compromise, ce qui entraînerait une situation d'instabilité dangereuse. 
Eviter d'appuyer sur la surface de la Lampe L'ASTRA des objets contondants ou susceptibles d'endommager le verre (tels que 
des produits chimiques contenant de l'acide fluorhydrique). Prendre les précautions nécessaires pour éviter que le verre flotté 
puisse être endommagé. Pour le nettoyage, éviter absolument les objets pouvant détériorer le verre flotté (comme les produits 
chimiques contenant de l'acide fluorhydrique).
Pour déplacer la Lampe L'ASTRA, la saisir par la colonne avec les deux mains. La surface d'appui doit être sèche et non glissante. 
Les pieds de la Lampe L'ASTRA doivent reposer sur le plan sans qu'il y ait d'éléments sous un ou plusieurs points de contact. 
Pour allumer/éteindre la Lampe L'ASTRA, utiliser l'interrupteur sans débrancher/brancher la fiche. Ne pas laisser la Lampe 
L'ASTRA sans surveillance, à la portée des enfants: la lampe n'est pas un jouet.
Utilisation prévue: ce produit a été conçu pour être utilisé comme un article de décoration intérieure, dans des pièces où il ne peut 
pas entrer en contact avec l'eau et l'humidité.

• Installation et utilisation
Attention!
La sécurité de l'appareil n'est garantie que si ces instructions sont respectées lors de l'installation et de l'utilisation ; les conserver 
soigneusement. Brancher le produit à une prise de courant appropriée avec une tension d'alimentation correspondant à celle figurant sur 
la plaquette apposée sur le produit. La ligne d'alimentation doit être protégée par un disjoncteur différentiel de 30mA.

Avertissements
Lors de l'installation et à chaque intervention sur l'appareil, s'assurer que la tension d'alimentation est coupée en débranchant 
la fiche. L'appareil ne peut en aucun cas être altéré ou modifié ; toute modification peut compromettre la sécurité de l’appareil 
et le rendre dangereux. FIAM décline toute responsabilité pour les produits modifiés.



• Avertissements - Mauvais usage et usage déconseillé
Nous énumérons ci-après une série d'avertissements et d'exemples d'utilisations ou de comportements incorrects pouvant 
compromettre la sécurité de la Lampe L'ASTRA. La liste des avertissements et des utilisations ou comportements incorrects ou 
déconseillés présentée ci-dessous est fournie à titre d'exemple et ne décrit pas toutes les utilisations incorrectes ou déconseillées 
de la Lampe L'ASTRA, qui doivent être évaluées au cas par cas.
Ne pas tirer sur les câbles électriques pour jouer ou pour déplacer la Lampe L'ASTRA. Ne pas exposer la Lampe L'ASTRA à des 
éclaboussures ou à des jets d'eau. Il est interdit de mettre la lampe au contact avec de la nourriture. Il est interdit de déchirer ou 
d'endommager les câbles électriques.
Il n'y a pas d'éléments réglables. Pour déplacer la Lampe L'ASTRA, saisir avec les deux mains la colonne après avoir débranché 
le cordon d'alimentation.
Ne pas s'asseoir, ne pas s'appuyer et ne pas monter sur la surface en verre flotté de la Lampe L'ASTRA. Ne pas utiliser la surface 
en verre flotté de la Lampe L'ASTRA comme planche à découper. Ne pas frapper ou percuter la Lampe L'ASTRA avec des 
marteaux et des objets ou matériels pointus, tranchants ou contondants. Ne pas utiliser de détergents en poudre ou de produits 
contenant des abrasifs pour nettoyer la Lampe L'ASTRA, car ils peuvent égratigner le verre flotté. Ne pas utiliser la Lampe 
L'ASTRA pour faire du bricolage, réparer des équipements mécaniques, électriques ou électroniques. Dans des conditions 
normales d'utilisation, ne pas incliner le produit de plus de 6 °. Toute inclinaison à un angle supérieur pourrait compromettre la 
stabilité de la Lampe L'ASTRA. Ne pas mettre en contact direct avec la surface de la Lampe L'ASTRA des objets ayant une 
température inférieure à - 30 °C (tels que les produits extraits du congélateur) ou une température supérieure à 30 °C (comme 
les produits extraits du four), car l'exposition de la surface de la Lampe L'ASTRA à de telles contraintes peut endommager le verre 
flotté et le rendre moins résistant et, par conséquent, moins sûr.
Ne pas exposer la Lampe L'ASTRA à des sources de chaleur intense (telles que les poêles ou fours), car l'exposition du produit 
à de telles contraintes peut endommager le verre flotté et le rendre moins résistant et, par conséquent, moins sûr. Ne pas exposer 
la Lampe L'ASTRA à des températures inférieures à - 10 °C ou aux agents atmosphériques, car l'exposition du produit à ces 
températures ou aux agents atmosphériques peut abîmer le verre flotté et le rendre moins résistant et, par conséquent, moins 
sûr . Placer la Lampe L'ASTRA à l'abri d'objets pouvant tomber accidentellement sur la surface du produit (par exemple 
portemanteaux ou bibelots).

• Avertissements et consignes de sécurité
ATTENTION: nous déclinons toute responsabilité pour tout dommage suite à:
• une utilisation non correcte et non conforme à l'utilisation prévue
• une altération du cordon d'alimentation ou d'autres composants électriques
• une altération de tout composant du produit

Conserver ces instructions dans un lieu sûr

Ne jamais mettre le produit en contact avec l'eau ou l'humidité

Ne pas brancher le produit au réseau si le cordon d'alimentation est endommagé. Contacter un personnel qualifié pour 
remplacer les composants électriques (câbles, fiches, etc.).
Vérifier que le cordon d'alimentation ne passe pas à proximité de bords coupants ou d'arêtes vives ou d'objets produisant de la 
chaleur ou à proximité d'agents corrosifs. Ne pas débrancher la fiche en tirant sur le cordon d'alimentation.

Ne pas placer l'interrupteur sur un sol humide ou dans des endroits qui peuvent recueillir de l'eau.
Avant de nettoyer la lampe, mettre l'interrupteur hors tension et débrancher le cordon d'alimentation.

PANNES
En cas de panne, de défaut ou de défaut présumé, débrancher immédiatement la fiche de la prise et demander l'assistance d'un 
personnel qualifié.

Le courant électrique peut être dangereux ! Toujours respecter strictement les règles de sécurité.

Istruzioni di sicurezza3
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Nettoyage et entretien

Exonération de responsabilité

Avant d'effectuer le nettoyage ou l'entretien de l'appareil, débrancher le cordon d'alimentation

• Nettoyage 
Certains produits de nettoyage pour la maison et les meubles peuvent endommager le verre flotté dont est composée la Lampe 
L'ASTRA.
Afin de garder intact le verre flotté dont est composée la lampe L'ASTRA, nous vous recommandons de le nettoyer uniquement avec 
un chiffon en tissu ou en peau imbibé d'eau et de savon liquide, si nécessaire.
Nous vous recommandons de ne pas utiliser de détergents en poudre ou de produits contenant des abrasifs pour nettoyer la Lampe 
L'ASTRA, car ils peuvent égratigner le verre flotté. Attention: ne pas utiliser d'alcool ou de solvants

• Entretien
La Lampe L'ASTRA doit être entretenue afin d'en garantir la parfaite fonctionnalité et sécurité. Si la Lampe L'ASTRA ou une partie 
de la lampe est ébréchée ou cassée, contacter le fabricant ou le revendeur auprès duquel le produit a été acheté afin de connaître 
les caractéristiques techniques et de forme de la Lampe L'ASTRA ou de la partie endommagée.
Dans le cadre de l'entretien, il convient de vérifier l'usure de la douille, du câble et des pieds d'appui.

• Elimination
Le symbole présent sur l'appareil indique que le produit doit être éliminé séparément des ordures ménagères.
Les principales obligations de l'utilisateur sont les suivantes :
- il est interdit de jeter les DEEE avec les déchets municipaux non triés ; ils doivent faire l'objet d'une collecte sélective ;
- pour éliminer les DEEE, il est possible de restituer l'équipement au distributeur de matériel électrique lors de l'achat d'un nouvel 
appareil ;
- sinon, suivre la législation locale en s'adressant aux centres de recyclage mis en place par les administrations locales et/ou 
entreprises spécialisées dans la mise au rebut des machines industrielles et/ou dans l'élimination des déchets et/ou aux centres 
de réutilisation, de traitement et de recyclage, de manière à assurer la séparation entre matières plastiques, matériaux métalliques 
et composants électriques qui doivent être envoyés au tri sélectif ; 
- l'appareil électrique ne doit pas contenir de substances dangereuses qui peuvent avoir un effet potentiellement négatif sur 
l'environnement et la santé humaine ;
- une utilisation incorrecte de l'appareil électrique ou de ses parties n'entraîne pas un effet potentiellement négatif sur 
l'environnement et la santé humaine ;
- les sanctions prévues en cas d'élimination illégale de ces déchets sont celles définies par la législation en vigueur et applicable 
lorsque le produit est éliminé de manière illégale : application des sanctions administratives visées à l'article 50 et suivants du 
Décret-Loi n° 22/1997.

La société décline toute responsabilité en cas de mauvaise utilisation de la Lampe L'ASTRA et/ou de non-respect des consignes 
contenues dans la présente fiche technique, qui peut provoquer des dommages corporels et/ou matériels.

Le ploudit est rèalisè avec verre 100% rècyclable.
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Toute charge de poids supérieure à la charge indiquée ci-dessus peut compromettre la stabilité et/ou la sécurité du produit et/ou en causer la rupture.



Leuchte L'ASTRA
Art. LA001

Beschreibung und Zweckbestimmung des Produktes

DE

• Beschreibung und Aufbau des Produktes
Die Leuchte L'ASTRA - Art. LA001 aus gebogenem Floatglas ist für die Inneneinrichtung bestimmt, und wird in den Werken der 
Firma FIAM ITALIA SPA, in der Via Ancona 1/B, 61010 Tavullia (PU), Italia – Tel.: +39.0721.20051 - Fax: +39.0721.202432 - 
www.fiamitalia.it

• Zweckbestimmung
Dieser Artikel mit der Bezeichnung L'ASTRA wurde als Leuchte für die Inneneinrichtung entworfen und gebaut, und darf daher 
auch nur für diesen Zweck verwendet werden. Für ein besseres Verständnis der Zweckbestimmung dieser Leuchte lesen Sie bitte 
den Abschnitt “3) SICHERHEITSRELEVANTE HINWEISE”.

Lesen Sie dieses Produktdatenblatt vor der ersten Benutzung durch, und bewahren 
Sie es zum Nachschlagen gut auf. Die Nichtbeachtung der Anleitung und Hinweise 
kann die Sicherheit von Leuchte und Benutzern gefährden.

Materialien
Struktur:
Gebogenes Floatglas - Stärke 8 mm

Details:
Mikrokugelgestrahltes Aluminium Brill

Maße:
26x29x46 cm

Mindestabmessungen der Abstellfläche:
50x50 cm

Technische Daten des Leuchtmittels
Kompaktleuchtstofflampe Kugelform 230V max. 60W Sockel E27.

Kennzeichnung der Leuchte
Legende der Symbole

Technische Merkmale

1

2
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Lampen, die keinen Schutzschirm benötigen.

0,3 m Ist der zwischen Leuchte und beleuchteten Gegenständen vorgeschriebene Mindestabstand.

Die im gesamten EU-Raum anerkannte CE-Kennzeichnung lt. Richtlinie 2006/95/EG weist darauf hin, dass das Gerät den von der 
EN 60 598-1 (in Italien CEI 34-21) zur elektrischen Sicherheit vorgesehenen Auflagen, nach der sich alle Prüfstellen und damit auch 
die IMQ richten, geprüft wurde.

IP-Schutzart
Klassifizierung der Elektrogeräte nach dem von der Hülle gebotenen Schutzgrad.
Auf die Sigle "IP" (International Protection = Internationaler Schutz) folgend zwei Kennziffern:
- Die erste Kennziffer gibt den Schutz vor dem Eindringen von Festkörpern und Staub an.
- Die zweite Kennziffer gibt den Schutz vor dem Eindringen von Flüssigkeiten an.

Geräte, die direkt auf normal brennbaren Flächen installiert werden können.

Doppelte Isolierung.

Gibt an, dass das Produkt vom Hausmüll getrennt in einem Altstoffsammelzentrum entsorgt werden muss.

MOD. TIPO
L’ASTRA Art. LA0001 FI AM I TALI A S. p. A.

Via Ancona, 1/B
61010 Tavullia (PU) ITALIA1 N AC 230V 50Hz 

0 °C  -  +40 °C 
Max 60W E27 IP 20

4 Kg

0,3 m
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Sicherheitsrelevante Hinweise3
Im Sinne Ihrer Sicherheit sollten Sie die folgenden Anleitungen und Hinweise unbedingt beachten. Sollten Sie Zweifel hinsichtlich 
der Benutzung des Produktes haben, oder weitere Informationen benötigen, rufen Sie uns bitte einfach unter einer der in diesem 
Produktdatenblatt angegebenen Rufnummern an.

• Transport und Lagerung der Leuchte L'ASTRA in der Originalverpackung
Transportieren Sie die Leuchte L'ASTRA in ihrer Originalverpackung, achten Sie darauf, dass sie dabei keinen Stößen ausgesetzt 
wird und nicht hinunterfällt. Sollten Sie die Leuchte nicht sofort installieren, bewahren Sie sie in der Originalverpackung in einem 
trockenen Raum auf.
Stellen Sie die Leuchte in der Originalverpackung waagrecht ab - die Pfeile auf der Verpackung müssen senkrecht nach oben 
zeigen.
Stellen Sie keine mehr als 10 kg schweren Gegenstände auf der Verpackung ab, da die Leuchte sonst beschädigt werden könnte.
Inklusive Verpackung wiegt die Leuchte L'ASTRA ca. 7 kg.
Stellen Sie sie daher nur auf einer Fläche ab, die dieses Gewicht auch tragen kann.

• Auspacken - Installation 
Packen Sie die Leuchte wie folgt aus:
a) Stellen Sie die Packung so hin, dass die Pfeile senkrecht nach oben zeigen.
b) Benutzen Sie zum Öffnen des Kartons keine Werkzeuge wie Hammer, Feile, Klinge, o. ä., mit denen Sie die Leuchte beschädigen 
könnten.
c) Ergreifen Sie die Leuchte oben und unten, und ziehen Sie sie aus der Verpackung. Lassen Sie sich dabei unbedingt von einer 
zweiten Person helfen, und benutzen Sie rutschsichere Gummihandschuhe, damit Ihre Hände auf dem Floatglas nicht abrutschen.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial wie gesetzlich vorgeschrieben.

• Richtige Benutzung
Stellen Sie die Leuchte nach dem Auspacken auf einer möglichst ebenen Fläche ab, deren Neigung maximal 6° betragen darf, 
und die so beschaffen sein muss, dass sie unter dem Gewicht der Leuchte nicht nachgeben kann.
Die Leuchte muss mit allen Füßchen sicher auf der Abstellfläche stehen, damit sie nicht umkippen kann. Stellen bzw. legen Sie 
auf dem Lampenfuß keine Gegenstände ab, die das Glas zerkratzen können, oder Produkte, die das Glas beschädigen können 
(wie zum Beispiel flusssäurehaltige Produkte bzw. Chemikalien). Verwenden Sie zum Reinigen der Leuchte auf keinen Fall 
Produkte, die das Glas beschädigen können (wie zum Beispiel flusssäurehaltige Mittel), und vermeiden Sie alles, was das Floatglas 
zerkratzen oder beschädigen könnte.
Fassen Sie die Leuchte L'ASTRA zum Anheben immer mit beiden Händen fest am Hals an. Achten Sie darauf, dass die 
Abstellfläche trocken und rutschsicher ist. Alle Füßchen der Leuchte müssen perfekt aufliegen. Schalten Sie die Leuchte L'ASTRA 
immer mit dem Schalter ein und aus, und nicht durch Einstecken/Herausziehen des Steckers. Lassen Sie die Leuchte nicht 
unbeaufsichtigt in Reichweite von Kindern, denn sie ist kein Spielzeug.
Zweckbestimmung: Diese Leuchte wurde als Einrichtungsgegenstand für Trockenräume entworfen und gebaut, und darf nicht mit 
Wasser oder Feuchtigkeit in Kontakt kommen.

• Installations - und Gebrauchsanleitung
Achtung!
Die Sicherheit des Gerätes ist nur gewährleistet, wenn diese Anleitungen und Hinweise bei der Installation und der Benutzung genau 
befolgt werden. Bewahren Sie diese Anleitung sorgfältig auf. Schließen Sie die Leuchte nur an eine passende Steckdose an, deren 
Netzspannung den Angaben auf dem Geräteschild entspricht. Das Stromnetz muss mit eine 30mA-Differentialschalter ausgestattet sein.

Hinweise
Vergewissern Sie sich vor der Installation und vor jedem Eingriff an der Leuchte, dass der Netzstecker aus der Steckdose gezogen 
ist. Die Leuchte darf in keiner Weise verändert werden, da jede Änderung die Sicherheit beeinträchtigen und die Leuchte zu einer 
Gefahrenquelle machen kann. FIAM haftet nicht für Artikel, an denen Änderungen vorgenommen wurden.



• Hinweise – Unsachgemäßer, zweckfremder und verbotener Gebrauch
Die folgende Liste mit Hinweisen und Beispielen für einen falschen Gebrauch und Verhaltensweisen, die die Sicherheit der Leuchte 
L'ASTRA und damit auch der Benutzer beeinträchtigen, kann aus logischen und praktischen Gründen nicht vollständig sein. Im 
täglichen Umgang mit der Leuchte ist daher gefahrenbewusstes Verhalten geboten.
Ziehen Sie weder zum Verschieben der Leuchte, noch zum Spaß am Netzkabel. Bespritzen Sie die Leuchte nicht mit Wasser. 
Bringen Sie die Leuchte nicht mit Lebensmitteln in Kontakt. Es ist verboten, das Stromkabel durchzuschneiden oder anderweitig 
zu beschädigen.
Zum Verschieben bzw. Versetzen der Leuchte L'ASTRA fassen Sie diese immer mit beiden Händen am Hals, und ziehen Sie vorher 
immer den Netzstecker aus der Steckdose.
Es ist verboten, sich auf das Floatglas zu setzen oder auf dieser abzustützen. Benutzen Sie das Floatglas nicht als Schneidunterlage. 
Nicht mit spitzen, schweren oder harten Gegenständen/Werkzeugen gegen die Leuchte stoßen, klopfen oder schlagen. Benutzen 
Sie zum Reinigen der Leuchte keine Scheuermittel, die das Floatglas zerkratzen würden. Verwenden Sie die Leuchte nicht als 
Lampe beim Basteln, Heimwerken, oder Reparieren von mechanischen, elektrischen oder elektronischen Geräten. Neigen Sie die 
Leuchte nicht stärker als 6°, da sie sonst umkippen kann. Bringen Sie keine Gegenstände, die kälter als -30°C (wie zum Beispiel 
gerade aus dem Gefrierfach genommene Produkte), oder wärmer als +30°C (wie zum Beispiel aus dem Backofen geholte 
Produkte) sind, in direkten Kontakt mit der Leuchte, da derartige Temperaturschocks das Floatglas schwächen, und seine 
Sicherheit beeinträchtigen können.
Setzen Sie die Leuchte nicht der Strahlung starker Hitzequellen (wie zum Beispiel Öfen oder Herden) aus, da diese das Floatglas 
schwächen und weniger sicher machen könnten. Setzen Sie die Leuchte nicht Temperaturen unter -10°C und auch keinen 
Witterungseinflüssen aus, da diese das Floatglas schwächen und weniger sicher machen könnten. Stellen Sie die Leuchte so auf, 
dass sie nicht von umfallenden Gegenständen wie Kleiderständern, Stehlampen, Vasen usw. getroffen werden kann.

• Sicherheitsrelevante Hinweise und Bestimmungen
ACHTUNG: Der Hersteller haftet nicht für Personen- und/oder Sachschäden, die zurückzuführen sind auf:
• falsche und/oder unsachgemäße bzw. zweckfremde Benutzung
• Beschädigung des Netzkabels oder anderer stromführender Komponenten
• Beschädigung/Veränderung einer Komponente

Bewahren Sie die Gebrauchsanleitung an einem sicheren Platz auf

Bringen Sie die Leuchte nicht mit Wasser oder Feuchtigkeit in Kontakt

Schließen Sie die Leuchte auf keinen Fall an das Stromnetz an, wenn das Netzkabel beschädigt ist. Lassen Sie elektrische 
Komponenten (Kabel, Stecker usw.) immer von einem Fachmann reparieren bzw. austauschen.
Vergewissern Sie sich, dass das Netzkabel nicht über scharfe Kanten/Ecken, Gegenstände, die Hitze erzeugen, oder in der Nähe 
von korrosiven Produkten verlegt wird. Ziehen Sie den Stecker niemals durch Ziehen am Kabel aus der Steckdose.

Legen Sie den Schalter in feuchten Räumen, oder dort, wo sich Wasser ansammeln könnte, auf den Boden.
Schalten Sie die Leuchte vor der Reinigung immer aus, und ziehen Sie den Netzstecker.

DEFEKTE
Sollten Sie an der Leuchte einen Defekt, eine Beschädigung oder eine Funktionsstörung finden oder vermuten, schalten Sie sie 
aus, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, und lassen Sie die Leuchte von einem Fachmann überprüfen.

Strom kann gefährlich sein! Beachten Sie daher immer ganz genau die Sicherheitshinweise.

Istruzioni di sicurezza3
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Reinigung und Pflege

Haftungsbefreiung

Ziehen Sie vor der Reinigung oder Wartung der Leuchte immer den Netzstecker aus der Steckdose.

• Reinigung 
Manche Haushaltsreiniger und Pflegeprodukte können das Floatglas beschädigen aus dem Die Leuchte L'ASTRA hergestellt ist.
Deshalb sollten Sie die Leuchte ausschließlich mit einem mit Wasser und ggf. etwas Flüssigseife angefeuchteten Stoff- oder 
Ledertuch reinigen.
Verwenden Sie keine Scheuermittel oder –cremes, da diese das Floatglas zerkratzen können. Achtung: Verwenden Sie auch 
keinen Alkohol und keine Lösemittel!

• Pflege
Damit die Lampe L'ASTRA immer einwandfrei und sicher funktioniert, muss sie auch sachgemäß gewartet werden. Sollte auch 
nur ein Teil der Lampe einen Sprung aufweisen oder anderweitig beschädigt sein, den Hersteller oder den Händler, bei dem sie 
gekauft wurde, verständigen, der Ihnen sagen wird, was zu tun ist.
Regelmäßig die Lampenfassung, das Kabel und die Füßchen auf Abnutzungserscheinungen untersuchen.

• Entsorgung
Das auf der Lampe angebrachte Symbol weist darauf hin, dass das Produkt nicht zusammen mit dem Hausmüll weggeworfen 
werden darf.
Ihre Pflichten als Benutzer dieser Leuchte:
- Die Leuchte darf wie alle EEG nicht zusammen mit dem Hausmüll, sondern muss den gesetzlichen Bestimmungen entsprechend 
entsorgt werden.
- Beim Kauf eines neuen EEG haben Sie die Möglichkeit, das Altgerät beim Händler abzugeben.
- Andernfalls müssen Sie die Leuchte bei einem offiziellen Altstoffsammelzentrum, oder einer von den Behörden autorisierten 
Sammelstelle oder Recyclingfirma abgeben, damit sie in ihre Bestandteile zerlegt, und die einzelnen Materialien (Plastik, Metall 
und elektrische Komponenten) gesondert entsorgt oder einer Wiederverwertung zugeführt werden können. Diese Leuchte enthält 
keine für die Umwelt und die menschliche Gesundheit gefährlichen Stoffe.
- Eine zweckfremde Benutzung des Gerätes oder Teilen desselben hat keine potentiell negativen Auswirkungen auf die Umwelt 
und die Gesundheit.
- Bei einer vorschriftswidrigen Entsorgung von Elektro- und Elektronikaltgeräten greifen die im jeweiligen Land geltenden 
gesetzlichen Bestimmungen und Sanktionen (in Italien ab Art. 50 des D. Lgs. Nr. 22/1997).

Der Hersteller haftet nicht für eventuelle Personen- und/oder Sachschäden, die auf eine unsachgemäße Benutzung der Lampe 
L'ASTRA und/oder die Nichtbeachtung des Inhalts dieses Produktdatenblattes zurückzuführen sind.

Dieses Produkt wurde mit 100% recycelbarem Glas hergestellt.
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Jede größere Belastung kann die Stabilität und/oder die Sicherheit des Produktes beeinträchtigen und/oder bewirken, das das Glas bricht.
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